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Delegáti 44. valné hromady České unie sportu (ČUS), která se uskutečnila ve Sportovním
centru Nymburk, přijali usnesení vyzývající k zásadnímu posílení postavení sportu v České
republice. Mezi hlavní priority, na kterých se jednomyslně shodli zástupci sportovních
klubů, tělovýchovných jednot a národních sportovních svazů z celé republiky, patří vznik
samostatného ministerstva sportu, stabilní a předvídatelné financování sportu, posílení
podpory sportovních klubů a národních svazů, a systémové řešení financování sportovní
infrastruktury.

Valná hromada současně zhodnotila činnost České unie sportu v uplynulém období. Delegáti
ocenili stabilní hospodaření organizace, efektivnější součinnost střešních sportovních organizací při
zastupování zájmů sportovního prostředí vůči státu a výraznější zapojení zástupců sportu do přípravy
strategických dokumentů, legislativy a do mezirezortní spolupráce, která byla zahájena s novou
funkcí ministra pro sport, prevenci a zdraví. Organizace se nadále zaměřuje na rozsah podpory a
služeb poskytovaných zejména sportovním klubům ale i národním, krajským a okresním sportovním
svazům prostřednictvím územních pracovišť ČUS.

Vznik samostatného ministerstva sportu nebude představovat významnou zátěž pro státní rozpočet.
Přirozeným základem nového resortu by měl být stávající aparát Národní sportovní agentury, který
již dnes zajišťuje klíčové agendy státní podpory sportu. prohlásil Jan Boháč.

ČUS se v uplynulém období aktivně zapojila se do mezirezortních pracovních skupin Rady
vlády pro sport, prevenci a zdraví a spolupodílela se na přípravě nové sportovní legislativy.
Spolu s dalšími organizacemi připomínkovala nově připravovanou státní koncepci Strategie SPORT a
POHYB 2030+. Významným tématem je také hledání nových zdrojů financování sportovní
infrastruktury mimo státní rozpočet, zejména v souvislosti s přípravou priorit České republiky pro
evropské fondy v programovém období 2028–2034, po vzoru jiných zemí.

 

Kritika nepředvídatelnosti dotační politiky

 

Část diskuse na valné hromadě, i té neformální, byla věnována také dotační politice
Národní sportovní agentury. Rezonovalo především výrazné snížení plánované alokace programu
Podpora státní reprezentace žen kolektivních sportů LOH 2028 pro týmové olympijské sporty a
nedostatečná informovanost sportovních svazů. Původně avizovaná částka 180 milionů korun byla
snížena na přibližně 110 milionů korun, což podle zástupců sportovních svazů znamená pokles
podpory o desítky procent.

dodal Marek Pakosta, místopředseda České unie sportu. Valná hromada proto podpořila
iniciativu sportovních svazů požadující po Národní sportovní agentuře výrazné zlepšení financování
kolektivních sportů, které nemají reprezentace podporované z rezortních center, a větší



předvídatelnost financování.

 

 

SC Nymburk zůstává strategickou prioritou

Delegáti byli informováni také o pokračující přípravě obnovy Sportovního centra Nymburk.
ČUS již zajistila územní rozhodnutí, stavební povolení, zadávací dokumentaci i vlastní
spolufinancování ve výši 150 milionů korun. Přesto dosud na straně státu nebyl nalezen
definitivní a použitelný model financování projektu.
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